
Мајк Помпео у Минску: Желимо да помогнемо Белорусији да буде суверена држава; Треба само да нас позовете
субота, 01 фебруар 2020 16:00

 "Наши произвођачи енергије су спремни да испоруче 100 одсто нафте која вам
треба по конкуретним ценама", рекао је Помпео после састанка са белоруским
председником Александром Лукашенком и шефом дипломатије Владимиром
Макејом, а преноси ТАС С.

  

  Помпео је први амерички државни секретар који је посетио Белорусију у последњих 26
година, и то у време напетих односа између Минска и Москве због енергетских питања,
примећује АП и оцењује да Помпеова изјава представља "шамар Русији" пошто је та
земља недавно обуставила испоруку нафте Белорусији.   

Помпео је на састанку са Лукашенком рекао да се нада да ће помоћи да се Белорусији
пружи прилика да оствари "суверенитет и независност" којима тежи.

  

"САД желе да помогну Белорусији да изгради своју сопствену суверену државу.
Наши енергетски произвођачи су спремни да испоруче 100 одсто нафте која вам је
потребна по конкурентним ценама. Ми смо највећи произвођач енергије на свету и
све што треба да урадите је да нас позовете", поручио је Помпео на заједничкој
конференцији за новинаре са Макејом.

  

Белорусија и Русија нису успеле да постигну споразум о снабдевању нафтом за ову
годину, што је изазвало да Русија обустави испоруке белоруским рафинеријама, мада их
је делимично обновила 4. јануара.
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Овај спор се, како преноси Ројтерс, надовезао на шири геополитички сукоб између
Москве и Минска у којем је Лукашенко оптужио Кремљ да покушава да примора
Белорусију да уђе у заједницу са Русијом, која би, како каже, означила крај његове
политичке каријере.

  

Током посете, Помпео је саопштио и да америчка страна не моли Белорусију да изабере
између односе са САД и Русијом.

  

„Не говоримо о избору између нас (САД) и њих (Русије). Говоримо о дипломатским
односима“, рекао је Помпео.

  

Амерички државни секретар је додао да Вашингтон разуме дугогодишње односе између
Москве и Минска и потврдио да ц́е САД у блиској будуц́ности именовати амбасадора у
Белорусији. Вашингтон је забринут због стања људских права у Белорусији, али очекује
прогрес на том плану.

  

Лукашенко је захвалио државном секретару САД што је „ризиковао да дође у Минск и
види ту државу“ након дугог периода неразумевања између Белорусије и САД.

  

Лукашенко је Помпеу открио специфичности „белоруске диктатуре“.

  

„Наша диктатура је посебна: сви одмарају у суботу-недељу, док председник ради“, рекао
је белоруски лидер.

  

(Спутњик)
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